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Voved 
Francija može da se zeme kako primer na zemja koj ima centralistički sistem na uprava. Centraliziranata 
država ima koreni vo srednovekovnoto ureduvawe na Francija kako apsolutna monarhija koja e vo 
postojana borba za vlijanie vrz lokalnata vlast. Iako za vreme na francuskata revolucija bila izrazena 
potrebata za ograničuvawe na centralnata vlast, togaš pobedila jakobinskata koncepcija za centralna 
država, koja podocna Napoleon ja zasilil. 19 vek e obeležan so ovie sfaćawa za državata, a istoriskite 
okolnosti (prvata i vtorata svetska vojna) ne sozdale uslovi za davawe na pogolemi ovlastuvawa na 
lokalnata vlast. Postoeweto centralizam vo Francija ne znači, sekako, deka građanite vo lokalnite zaednici 
se isklučeni od sekakvo vlijanie vrz zbidnuvawata, no vo sekoj slučaj tie zaednici imaat pomala avtonomija 
i pozavisni se od centralnata vlast, otkolku što e toa slučaj vo zemjite kako što se Anglija, SAD i 
Germanija. 
Lokalnata samouprava vo Francija e dvostepena. Kako edinici na lokalnata samouprava se javuvaat 
komunata i departmanot, i kako administrativno specifičen oblik se javuva pariskata komuna. 
1. KOMUNA, edinica na lokalnata samouprava vo Francija 
Komunata e dlaboko vkoreneta vo tradiciite na Francija. Taa ne e veštački administrativen del, tuku 
mnogu stara zaednica koja se nadovrzuva na starite parohii ili selski zaednici. Toa go objasnuva i mnogu 
golemiot broj na komuni - okolu 38.000. Pravniot režim na site komuni e ist, so isklučok na Pariz. 
1.1 Organi na komunata 
Samata struktura na komunata se sostoi od dva organi od koi edniot e opštinskiot sovet koj odlučuva, a 
drugiot e sostaven od pretsedatelot i negovite zamenici, i toj e izvršen organ. 
1.2 Opštinski sovet 
Opštinskiot sovet se izbira so opšto pravo na glas. Brojot na opštinskite sovetnici se dviži od devet do 
trieset i sedum členovi. Ima okolu 480.000 opštinski sovetnici što pokažuva deka i pokraj centralizmot 
kako opšta karakteristika na sistemot, opštinskata uprava ima demokratska osnova. 
Vremetraeweto na mandatot na opštinskiot sovetnik iznesuva šest godini. Izborite za niv se nepolitički vo 
pomalite mesta, no politizirani vo pogolemite gradovi. 
Opštinskite soveti ne zasedavaat permanentno. Tie se sostanuvaat četiri pati godišno i toa vo fevruari, 
maj, avgust i noemvri. 
1.2.1 Nadležnosti na opštinskiot sovet 
Vo centraliziraniot francuski sistem komunata e najdecentralizirana edinica. Ottamu, Zakonot ne gi 
nabrojuva limitativno nadležnostite na opštinskiot sovet. Toj e vo princip nadležen za site raboti što se od 
interes za komunata. Glavnata zadača na sovetot e da gi organizira lokalnite javni službi. Tie od svoja 
strana se delat na službi so koi komunata zadolžitelno upravuva i so takvi koišto možat da i se doverat 
samo pod opredeleni uslovi. 
Vo zadolžitelnite dejnosti na opštinskiot sovet spađa da upravuva so dobrata na komunata, da vodi griža 
za dobrotvornite ustanovi i bolnicite, da gi održuva opštinskite patišta i da vodi smetka za opštinskiot 
buxet. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

http://www.maturskiradovi.net/


MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

 

mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

